

学习贯彻党的十九届六中全会精神

14. 如何理解赢得抗美援朝战争伟大胜利的历史意义?

《决议》指出：“中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂跨过鸭绿江，同朝鲜人民和军队并肩战斗，战胜武装到牙齿的强敌，打出了国威军威，打出了中国人民的精气神，赢得抗美援朝战争伟大胜利，捍卫了新中国安全，彰显了新中国大国地位。”

伟大的抗美援朝战争，是党领导人民进行的一场保卫和平、反抗侵略的正义之战。经过两年零九个月艰苦卓绝的斗争，中朝军队以“钢少气多”力克“钢多气少”，打败了不可一世的侵略者，赢得了战争的伟大胜利。这一伟大胜利，是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑，对中国和世界都有重大而深远的意义。

抗美援朝战争伟大胜利，粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋，捍卫了新中国安全，使新中国真正站稳了脚跟。新中国成立后，美国在政治上孤立、经济上封锁、军事上遏制，企图扼杀新生的人民政权。朝鲜内战爆发，美国海军第七舰队侵入台湾海峡，如果整个朝鲜也被美国占领，我国就会处于被美国势力南北夹击的态势，国家安全面临严重威胁。这对于刚刚成立不久的新中国来说，是一场极其严峻的考验。在党的领导下，中国人民成功应对考验，和朝鲜人民一起打回到三八线，守住了三八线。这一伟大胜利，拼来了山河无恙、家国安宁，为我国的经济建设和社会改革争取到了一个长时间内相对稳定的和平环境，可谓“打得一拳开，免得百拳来”，从此帝国主义再也不敢作出武力进犯新中国的尝试。

抗美援朝战争伟大胜利，彻底扫除了中国人民近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱，彻底扔掉了“东亚病夫”的帽子，中国人民真正扬眉吐气了。波澜壮阔的抗美援朝战争，打出了中国人民的精气神，极大增强了中国人民的民族自信心和自豪感，让世界见证了蕴含在中国人民之中的磅礴力量。英雄的中国人民志愿军抛头颅、洒热血，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗，创造了伟大的抗美援朝精神。轰轰烈烈的抗美援朝运动，极大鼓舞起中国人民的革命热情和生产积极性，全国各族人民举国同心支撑起这场事关国家和民族前途命运的伟大抗争。抗美援朝战争伟大胜利让世界知道，“现在中国人民已经组织起来了，是惹不得的。如果惹翻了，是不好办的”！

抗美援朝战争伟大胜利，打败了侵略者，震动了全世界，奠定了新中国在亚洲和国际事务中的重要地位，彰显了新中国大国地位。抗美援朝战争打出了国威军威，人民军队战斗力威震世界，充分展示了敢打必胜的血性铁骨。从此，全世界对中国刮目相看。在朝鲜战场，美国军队使用了除原子弹以外当时所有的现代化武器，还动用了其陆军的1/3、空军的1/5和海军的大部分兵力，但战争终于以中朝军队和人民的胜利而结束。这个胜利，打破了美帝国主义不可战胜的神话，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。“它雄辩地证明：西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了。”

抗美援朝战争伟大胜利，极大促进了我国国防和军队现代化。抗美援朝战争，是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。人民军队在战争中学习战争，愈战愈勇，越打越强，在血与火的洗礼中，迅速改善了装备、提高了技术水平，实现了由单一军种向诸军兵种合成军队转变，取得了对美国侵略军队实际作战的重要军事经验，创造了依靠劣势装备打赢现代战争的一系列新经验、新战术、新战法。人民军队正规化现代化建设加速推进，进入了一个新的发展阶段。

抗美援朝战争伟大胜利，深刻塑造了第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局，极大鼓舞了全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业，有力推动了世界和平与人类进步事业。它再次证明：正义必定战胜强权，和平发展是不可阻挡的历史潮流。它用铁一般的事实告诉世人，任何一个国家、任何一支军队，不论多么强大，如果站在世界发展潮流的对立面，恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张，必然会碰得头破血流。

(据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》)

太钢炼铁厂生产保障作业区党支部

发挥支部堡垒作用抓安全促发展

通讯员 梁彩萍

春季培训拉开序幕

为不断提升员工的安全技术和业务素质，进一步夯实安全基础，促使安全工作再上新台阶，立春以来，炼铁厂生产保障作业区党委紧紧抓住春季作业相对平稳的有利时机，有计划、有步骤、分层次对生产一线全体员工和生产管理人员进行春季安全技术培训。

培训本着“干什么、学什么，缺什么、补什么”的原则，将各岗位必须熟知的基础技能知识、安全工作规程、各专业管理规范、工作制度以及现场标准化作业流程等纳入培训内容。培训结束后，还将进行严格的考试，并把考试结果与工资挂钩，使每位员工都能学有所获，学有所成。同时，生产保障作业区还要求生产管理人员也要有选择性地参加相关专业的培训，与现场人员一道，相互促进、共同提高，使春季培训真正落到实处，为物料安全可靠运行提供可靠的技术保障，为全面促进各项工作奠定坚实的基础。

安全会上自我“揭丑”

炼铁厂生产保障作业区在安全生产中，不断创新安全宣教形式，连日来，在员工中广泛开展了“揭短亮丑”大讨论活动，让每个员工联系生产工作实际敞开心扉，面对面自我剖析，查找不足，纠正错误思想，切实增强安全意识。

该作业区从转变员工的安全思想入手，采取个人谈、大家谈、众人帮等多种形式，开展“揭短亮丑”。活动开展后，每个员工、每个班组都认真反思在安全工作上一存在的缺点和不足，深刻剖析，切实查找思想作风、制度、措施和现场中存在的问题，主动地剖析，真诚地揭丑，自查、自揭出来的隐患，作业区制定出相应的整改措施，并逐一落实，为统一员工思想，创造了良好的安全环境，使安全生产稳步推进。

当好安全后勤

在该厂生产保障作业区有这样一支女工队伍，三十多个姐妹团结互助，在平凡的岗位

上立足本职献爱心，热情服务为职工，发挥了安全好后勤的作用，这就是生产保障作业区的女工委们。

多年来，女工们为安全操心已形成了习惯。她们编写了20条安全警句挂在窗口外。时时提示职工们注意安全。为了使上夜班的职工更加注意安全，在岗位出入口边发放劳保用品边提示“请您注意安全”。并针对每个人的工种、嗜好和家庭情况进行叮嘱。如：“你是皮带工，请时刻保持清醒的头脑”“您是干部，请为本班工人的安全操心”“您喝酒了吗？如喝了，请别上岗工作了”等等。一句句真心的提示，温暖了大家的心，很多工人说，“人家女工们除了干好自己的工作，还替咱们操心，咱们要是忽视安全，说个啥也对不起时刻关心咱们的姐妹们。”她们还自备针线、暖瓶、茶杯，成立了女工服务组，坚持为一线职工缝衣钉扣，送上一杯解渴的水。该女工委长期坚持四班三运转供应开水，虽然增加了自身的劳动强度，但她们毫无怨言。



每位党员值得牢记的两个日子，一是自然生日，标志着一个生命的诞生；另一个是政治生日，你的政治生命由此开始。近日，为使广大党员提高政治意识，纪念对党的忠诚和信仰，太钢营销中心管理一支部为党员过政治生日，党员们重温入党誓词，领取了填写自己政治生日日期的纪念卡片，表达了对党的感激和感谢。 崔右彬 摄

太钢集团工会第十五届第五次全委(扩大)会议召开 太钢不锈工会第三届

(上接第一版)高铁在讲话中说，一年来，太钢各级工会组织紧紧围绕太钢改革发展稳定任务，全面履行各项职能，更加突出职工思想引领，深入推进建功立业竞赛活动，持续深化企业民主管理，扎实开展职工帮扶关爱工程，大力开展职工文化体育活动，团结动员广大职工开拓创新，奋发进取，为太钢生产经营业绩创历史最好水平做出了积极贡献，代表太钢党委向各级工会组织和全体工

会干部表示衷心感谢，向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺。2022年是太钢全面实施新一轮不锈钢发展规划、为实现新的发展愿景培土奠基的关键之年。各级工会组织和工会干部要迅速把思想和行动统一到公司“两委”工作报告和职代会总经理工作报告的决策部署上来，以提高职工素质为主线，以服务职工为中心，以夯实基础为重点，以深化改革为动力，勇立潮头、争创一流，进一步

团结动员广大职工在改革发展新征程上建功立业。一是要提高政治站位，加强职工思想政治引领。二是要牢记使命担当，全面提升职工的能力和素质。三是要深化改革创新，加强工会组织自身建设。要在各级党委的坚强领导下，创新工作方法，提高服务水平，立足新征程，谋划新思路，体现新作风，展示新作为，创造新业绩，开创新局面，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。